



Всероссийская сельскохозяйственная перепись

С 1 июля по 15 августа 2016 года в стране будет проходить Всероссийская сельскохозяйственная перепись под девизом "Село в порядке - страна в достатке!".

Основная цель Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года - получение полных и объективных данных об аграрном ресурсе страны, о структуре сельскохозяйственного производства. В ходе этого масштабного мероприятия предстоит собрать информацию о размерах, структуре и использовании сельскохозяйственных угодий, демографической характеристике и занятости в сельском хозяйстве, площадях сельскохозяйственных культур и плодово-ягодных насаждений по видам, поголовье скота и птицы, товарности сельскохозяйственного производства, наличии машин и оборудования и т.д.

Объектами переписи являются сельскохозяйственные организации, крестьянские (фермерские) хозяйства, индивидуальные предприниматели, владельцы земельных участков, предназначенных для ведения личного подсобного хозяйства и индивидуального строительства, а также дачники, садоводы и огородники. Предстоит переписать поля, сады, фермерские хозяйства. Объем работ предстоит серьезный. Все сведения должны быть достоверными, и здесь необходимо донести до населения, что никаких обременений в виде налоговых платежей за собой это мероприятие не влечет.

Сбор сведений об объектах переписи осуществляется путем заполнения переписных листов в форме машиночитаемых документов на бумажных носителях или в электронном виде через web-сбор. Таким видом передачи данных смогут воспользоваться сельскохозяйственные организации и крестьянские (фермерские) хозяйства. По личным подсобным и другим индивидуальным хозяйствам опрос будет осуществлять переписчик как с использованием форм машиночитаемых документов на бумажных носителях, так и использованием планшетных компьютеров. Росстат для Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 г. обеспечил около половины переписчиков Республики Марий Эл планшетными компьютерами. Благодаря этому Всероссийская сельскохозяйственная перепись 2016 года станет новаторской с точки зрения применения новой информационной технологии сбора информации. Это позволит оперативно проводить контроль и обработку поступающих материалов.

В настоящее время продолжается работа по актуализации списков объектов сельскохозяйственной переписи, осуществляется подбор кадров для проведения переписи.

На 1 марта 2016 года установлено предварительное число объектов переписи. В Республике Марий Эл переписи подлежат 195 сельскохозяйственных организаций, 503 крестьянских (фермерских) хозяйств, 248 индивидуальных предпринимателей, 224 единицы некоммерческих объединений граждан, 122,9 тысячи личных подсобных хозяйств граждан.

Для проведения в 2016 году сельскохозяйственной переписи в республике будет привлечено 46 инструкторов и 277 переписчиков.

Перед органами местного самоуправления стоит задача подбора помещений для размещения инструкторских участков, обеспечения помещений охраной, а также переписного персонала транспортом и связью.

Вторая в современной истории Всероссийская сельскохозяйственная перепись позволит получить детализированную характеристику аграрного сектора экономики. В частности, о

применении новых методов хозяйствования, привлечении кредитов и их целевом использовании.

Итоги переписи в первую очередь будут использоваться при формировании аграрной политики, для мониторинга реализации госпрограммы развития сельского хозяйства, Доктрины продовольственной безопасности, программы устойчивого развития сельских территорий. Эти данные необходимы бизнес-сообществу, сельхозпроизводителям, представителям науки и общественности, международным организациям для межстрановых сопоставлений.